

“Non Grato” embajador de Nicaragua en C. Rica

San José, agosto 30 (AP). El influyente diario “La Nación” calificó hoy de “non grato” al embajador de Nicaragua en Costa Rica, Roberto Leal, por su participación en una polémica en torno a los restos del héroe nacional costarricense, Juan Santamaría.

En un editorial que ocupa una plana de ese periódico, se asegura que el diplomático nicaraguense adoptó una posición “insultante” hacia los costarricenses en los últimos días.

La polémica histórica se inició hace pocos días cuando los miembros de una comisión de expertos locales afirmaron que los supuestos restos óseos de Juan Santamaría que envió el gobierno nicaraguense “son sólo huesos de animales”.

Los restos fueron desenterrados cerca de una iglesia de Rivas, ciudad nicaraguense localizada a 150 kilómetros al sur de Managua, donde el héroe costarricense murió combatiendo a mercenarios norteamericanos que en 1856 invadieron Nicaragua e intentaban apoderarse de todas las naciones centroamericanas.

Los huesos fueron traídos a Costa Rica y depositados en un museo que se dedicó a Santamaría en Alajuela, su ciudad natal, ubicada a pocos kilómetros de San José.

Sin embargo, los expertos dijeron que los restos enviados un año atrás son de animales y que unos pocos verdaderamente humanos corresponden a un sacerdote.

Poco después de que hiciera ese anuncio el ministro costarricense de la

Pasa a la página 20



ARMAS ANGOLEÑAS. Xangongo, Angola, agosto 30 (AP). Un volumen estimado en docientas toneladas de armas y municiones fue capturado a fuerzas angoleñas en la incursión sudafricana contra este poblado. En primer plano, ca-

jones con cartuchos bordean las carreteras, mientras que al fondo se ven transportes blindados de personal sudafricano.

Un llamamiento a la paz mundial formula el Papa

Castelgandolfo, Italia, agosto 30 (Latin-Reuter). El Papa Juan Pablo II formuló hoy un llamamiento a la Paz Mundial y el desarme nuclear al recordar el estallido de la Segunda Guerra Mundial hace 42 años.

Al dirigirse a la multitud reunida en Castelgandolfo para la oración dominical de mediodía, el Papa habló del aniversario de la invasión de su Polonia natal con el que la guerra empezó en Europa el 1 de septiembre de 1939, y se refirió a la destrucción de Hiroshima y Nagasaki al término de la guerra en Asia en 1945.

El Papa recordó su visita al Japón en febrero y su homenaje a las víctimas de los primeros ataques nucleares del mundo.

“Desde ese día fatal (en Hiroshima), las armas nucleares, hoy, han aumentado en número y en poder

destructivos, de modo que debo subrayar nuevamente la necesidad de realizar todo esfuerzo que conduzca a asegurar la paz”, dijo.

“Cuando todavía estaba en Hiroshima, pedí a todos los que tienen poder que tomen la solemne decisión de que la guerra no será tolerada como medio de resolver diferencias, prometamos, dijo, que trabajaremos sin descanso por el desarme y la abolición de todas las armas nucleares”.

“Reitero hoy ese llamado con todas mis fuerzas”, dijo para agregar que se dirigía “al mundo entero, a cada nación, a todos los sistemas e ideologías, a los estadistas, a los jefes de las Fuerzas Armadas”.

Pasa a la página 33



TANQUE SOVIETICO. Xangongo, Angola, agosto 30 (AP). El casco de un tanque T-34 de fabricación soviética del ejército angoleño que fue destruido por las fuerzas sudafricanas que atacaron a las fuerzas SWAPO en Angola el lunes. El ejército angoleño también sufrió fuertes bajas. Veinte mil soldados cubanos están presentes en apoyo a las tropas angoleñas son suministros de Rusia.

Turbay Ayala inicia gira hoy a Brasil

Brasilia, agosto 30 (AP). El presidente de Colombia Julio César Turbay Ayala llegará mañana a Brasil para una visita oficial de seis días, en el marco de una intensa actividad diplomática brasileña volcada a buscar un mayor estrechamiento de las relaciones con sus vecinos latinoamericanos.

La visita del presidente colombiano es considerada aquí una “pieza esencial” de los esfuerzos que se despliegan en el continente en favor de entendimientos que favorezcan posiciones comunes de la región en asuntos de importancia para la comunidad internacional.

El hecho de que Turbay llegue a Brasil apenas cinco meses después de la visita realizada a Bogotá por el presidente Joao Figueiredo es considerada por medios diplomáticos en esta capital como expresión de la “voluntad política” de los dos países

por entenderse mejor.

“Expresa el esfuerzo de las dos naciones por recuperar el tiempo perdido y descubrir nuevos horizontes de cooperación”, dijo una fuente vinculada al gobierno brasileño.

Cuando menos dos puntos de interés multilateral figurarán en los encuentros que tendrán los presidentes el martes y el miércoles en esta capital: El desarrollo amazónico y las relaciones de Brasil con los cinco países del Pacto Andino (Venezuela, Colombia, Ecuador, Perú y Bolivia).

Coincidentemente, este es “el año andino” de Brasil. Tras visitar Colombia, Figueiredo fue a Perú en junio, este mes recibió al presidente venezolano Luis Herrera, en una sucesión de encuentros que destacan el interés de Brasil por mantener en nivel elevado las relaciones con sus vecinos andinos.



ASALTA BANCO. Indianapolis, Estados Unidos, agosto 30 (AP). Kevin Rigs es arrestado ayer tras asaltar un Banco, después que su vehículo quedó detenido por el congestionamiento del tránsito en esta ciudad. Las autoridades no dijeron si el ladrón le encontraron dinero supuestamente en esa oficina bancaria.

Problemas económicos preocupa a Honduras

San Pedro Sula, Honduras, agosto 30 (AP). El presidente de Honduras, general Policarpo Paz García, dijo sentirse “angustiado” por los problemas económicos que enfrenta el país tras instar

al pueblo a “seguir luchando por alcanzar mejores condiciones de vida”.

Señaló que la preocupación fundamental de su gobierno ha sido “el buscar

Pasa a la página 20

Canciller argentino reúne hoy con Haig

Nueva York, 30 agosto (AP). El Canciller de la Argentina, Oscar Camillión, declaró hoy que las “relaciones argentino-norteamericanas están pasando por una fase sumamente promisorias” afirmando que su país “seguirá trabajando para que la mutua comprensión se profundice y se incremente en todas las áreas

la relación bilateral”.

Camillión, en una entrevista que concedió a The Associate Press en medio del bullicio y movimiento de la sala de aduanas de este aeropuerto internacional respondió a toda una serie de preguntas que abarcaron desde las situaciones en El Salvador, Bolivia, a la cuestión

Pasa a la página 45

Breves Internacionales

Pequeño gato causa apagón en Managua

Managua, agosto 30 (AP). Un pequeño gato que se introdujo en una subestación de energía eléctrica provocó ayer aquí un apagón de medio día que impidió incluso el aterrizaje de aviones en el aeropuerto Sandino.

Un vuelo de la línea aérea salvadoreña Transportes Aéreos Centroamericanos (TACA) tuvo que ser desviado con sus 40 pasajeros hacia El Salvador. El vuelo estaba destinado a aterrizar en Managua procedente de Panamá.

El gerente de la empresa en Managua, Jorge Monterrojas dijo que el avión no pudo establecer contacto con la torre de control al fallar la energía eléctrica en tierra.

El apagón provocó también algunos accidentes de tránsito al apagarse los semáforos de la ciudad, paralizó empresas industriales, comerciales y hasta algunas entes estatales. También afectó el servicio de agua potable en toda la ciudad.

Depresión tropical en golfo de México

Miami, agosto 30 (AP). Una depresión tropical con vientos de hasta 55 kilómetros por hora se formó en el

Pasa a la página 31